
From:                                 Rune Petersen

Sent:                                  14 Jul 2015 15:35:36 +0200

To:                                      Anne-Marie Vægter Rasmussen

Cc:                                      Nina Hanne Holst;Susanne Mikkelsen

Subject:                             SV: kontrakten med DTU m.fl. om en videnskabelig undersøgelse om skifergas

Kære Anne Marie, 

 

Tak for det. Jeg har forhørt mig hos de kolleger, der er på arbejde, og der er ikke umiddelbart kendskab en 

Charlotte Elisabeth, men vi prøver at finde ud af det. FiGR lader til at være gået hjem for i dag, men jeg 

forsøger at finde ud af det med økonomien som lovet nedenfor.

 

Mvh Rune

 
Rune Petersen

Fuldmægtig
Natur & plan
Mobil: (+45) 91 33 47 24
rupet@mim.dk 

 

Fra: Anne-Marie Vægter Rasmussen 
Sendt: 14. juli 2015 15:14
Til: Rune Petersen
Cc: Nina Hanne Holst
Emne: SV: kontrakten med DTU m.fl. om en videnskabelig undersøgelse om skifergas

 

Kære Rune

 

Endnu engang

 

Jeg er nu lige stødt på Peter Moltesen her hos os, som har stået for kontraktsudarbejdelsen og drøftelserne 

med DTU m.fl. omkring det.  Og han siger (selvom han nu er flyttet til EVM sammen med planlægningen), at 

DTU blander skifergaskontrakten og nogle generelle drøftelser, som I i dep har om kontrakter med 

forskningsinstitutionerne, sammen.  Ifølge Peter skulle juristen inden hos jer vist retteligt hedde Charlotte 

Elisabeth, hvis det hjælper dig.

 

I det kontraktsudkast, som vi har liggende har vi ifølge Peter søgt at tage højde for alle de mange kritiske 

bemærkninger, som GEUS har haft, hvilket skulle være sket efter aftale med Tone.  Så det udestående, der 

kan være, er, at hvis GEUS på trods heraf, når de ser det endelige udkast fortsat gør knuder. I så fald skal vi 

måske have departementets bistand til at få dem med på vognen.

 

Men altså konklusionen må herefter være, at udeståendet p.t. er at få fundet ud af, hvad afleveringsfristen 

skal være og fornyet afklaring af økonomi, hvis det rækker ind i 2016.

 

Mvh 

 

Anne-Marie

 
 

 
Med venlig hilsen

Energi-, Forsynings- og Klimaudvalget 2014-15 (2. samling)
EFK Alm.del - endeligt svar på spørgsmål 134 

Offentligt



 

Anne-Marie Vægter Rasmussen 

Kontorchef l Jura 

+45 72 54 47 22 l anvra@nst.dk

+45 21 78 28 01 (mobil) 

 

Miljø- og Fødevareministeriet 

Naturstyrelsen l Haraldsgade 53 l 2100 København Ø l Tlf. +45 72 54 30 00 l nst@nst.dk l www.nst.dk 

 

Fra: Rune Petersen 
Sendt: 14. juli 2015 14:42
Til: Anne-Marie Vægter Rasmussen
Emne: SV: kontrakten med DTU m.fl. om en videnskabelig undersøgelse om skifergas

 

Kære Anne Marie, 

 

Tak for din mail. Jeg har netop fundet Anders Finks testamente frem, hvoraf det også fremgår, at ny 

tidsplan skal aftales med Mads Odgaard/DTU, ligesom du også skriver nedenfor. 

 

Anders nævner endvidere, at Pia har ønsket et tjek på økonomien, da KEBMIN betaler en mindre del. Det 

prøver jeg at finde ud via FiGR. I samme anledning forsøger jeg at finde ud af, hvem Elisabeth er, og hvilken 

rolle hun har indtaget i dette sagskompleks. 

 

Mvh Rune

 
Rune Petersen

Fuldmægtig
Natur & klimatilpasning
Mobil: (+45) 91 33 47 24
rupet@mim.dk 

 

Fra: Anne-Marie Vægter Rasmussen 
Sendt: 14. juli 2015 14:36
Til: Rune Petersen
Cc: Nina Hanne Holst
Emne: kontrakten med DTU m.fl. om en videnskabelig undersøgelse om skifergas

 

Kære Rune

 

I fortsættelse af vores snak i morges, så har jeg nu talt med Mads Odgaard på DTU.

 

Han er på ferie, men nævnte ganske rigtigt, at de ikke kunne nå den tidligere aftalte tidsfrist nu, og at de 

helst så en forlængelse med den 1,5 måned, som er gået ”tabt”. Han tager fat på den side af sagen med 

forskningsinstitutionerne, når han er tilbage fra ferie den 28. juli. Jeg har helt foreløbigt sagt til ham, at det 

ville være godt, hvis det kunne ske til 1. januar, idet midlerne hos os er bevilget i år.

 

Men hvad han også nævnte – og også havde sagt til Tone og senest Anders F – er, at der er et særligt 

udestående i forhold til GEUS og den måde kontrakten er skruet sammen på. Det handler åbenbart om 

vores ministeriums kontrakter med GEUS i almindelighed og ikke specielt den om skifergas, og noget som 

har været i høring fra departementet ud til institutionerne, og som en jurist ved navn Elisabeth inde hos jer, 

som jeg ikke ved hvem er, bl.a. skulle have være involveret i. Det er ikke et udestående, som vi i NST mig 

bekendt har kendt til i forbindelse med skiferaftalen. Så jeg lægger til grund, at det er noget der må finde 

sin endelige afklaring via jer.



 

Konklusionen er i hvert fald med de meldinger., at vi ikke i NST kan gå videre nu  med at få arbejdet sat i 

gang, og vi afventer en melding fra jer.

 

Mvh

Anne-Marie

 

 

 
 

 
Med venlig hilsen

 

Anne-Marie Vægter Rasmussen 

Kontorchef l Jura 

+45 72 54 47 22 l anvra@nst.dk

+45 21 78 28 01 (mobil) 

 

Miljø- og Fødevareministeriet 

Naturstyrelsen l Haraldsgade 53 l 2100 København Ø l Tlf. +45 72 54 30 00 l nst@nst.dk l www.nst.dk 
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